

# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

СУББОТА

14 декабря 2019 года

№ 98 (2331)

Подписной индекс издания 54950



ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА  
ИНФОРМИРУЕТ

## РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В связи с участвовавшими обращениями граждан по факту безлицензионной добычи недр, природоохранная прокуратура разъясняет.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» (далее – Закон №2395-1) недра в границах территории Российской Федерации, включая подземное пространство и содержащиеся в недрах полезные ископаемые, энергетические и иные ресурсы, являются государственной собственностью. Вопросы владения, пользования и распоряжения недрами находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

При этом, участки недр не могут быть предметом купли, продажи, дарения, наследования, вклада, залога или отчуждаться в иной форме. Права пользования недрами могут отчуждаться или переходить от одного лица к другому в той мере, в какой их оборот допускается федеральными законами.

Статьей 11 Закона №2395-1 предусмотрено предоставление недр в пользование по специальному государственному разрешению в виде лицензии.

Таким образом, добыча общераспространенных полезных ископаемых (например, песка, гравия и др.) в коммерческих целях хозяйствующими субъектами должна осуществляться только на основании лицензии на пользование недрами, полученной в установленном законом порядке.

Нарушение законодательства о недрах влечет административную, либо уголовную ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Так, частью 1 статьи 7.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации установлена административная ответственность за пользование недрами без лицензии на пользование недрами. Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от восьмисот до одного миллиона рублей.

Статьей 171 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без лицензии, в случаях, когда такая лицензия обязательна, если это деяние причинило крупный ущерб государству либо сопряжено с извлечением дохода в крупном размере. Максимальная ответственность за совершение данного преступления – штраф в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительные работы на срок до пяти лет, либо лишение свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Факты самовольного пользования участками недр местного значения, содержащими общераспространенные полезные ископаемые на территории Ярославской области, находятся на постоянном контроле Ярославской межрайонной природоохранной прокуратуры.

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

## ЭСТАФЕТУ ПАМЯТИ ПРИНЯЛИ ПРАВНУКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

«Недопустимо, чтобы День Победы, саму историю Великой Отечественной сопровождали акции под отчет, связанные с какими-то формальными вопросами. Святые для людей символы следует оградить от формализма и пошлости. Эстафету памяти принимают уже правнуки победителей. И эта память должна оставаться чистой и объединять наше общество. Событиям юбилейного года, адресованным детям и юношеству, нужно уделить самое пристальное внимание. Их цель не только просветить, но и вовлечь молодежь в изучение и сохранение истории своей семьи и родины в целом. Для этого следует искать и показывать примеры еще неизвестных героев Великой Отечественной, о чьих подвигах знают пока только страницы архивных документов».

...Память — вот то немногое, чем мы можем хоть отчасти погасить этот неоплаченный долг перед героями войны. И сделать все, чтобы помнили и после нас. Особенно зная, к чему приводит забвение — тем более намеренное. - Владимир Путин на заседании комитета «Победа».

В следующем году мы будем праздновать 75-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Подготовка к великой истории российского государства дате началась еще в 2018 году и даже ранее. В рамках целевой программы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан Российской Федерации, проживающих на территории Ярославской области» в области запланировано привести в порядок 28 объектов. На данный момент работы уже завершены на 22 из них. В это число входят и мемориальные объекты Большесельского района.

Благоустроены и обновлены мемориалы в деревнях Иванцево, Миглино, Чудиново. В селе Варегово демонтирован старый и установлен новый памятник погибшим воинам, благоустроена прилегающая к нему территория. Ва-



Новый памятник

реговцы всегда трепетно относились к памяти тех, кто не вернулся с войны и тех, кто дошел до Победы. Еще к 30-летию Победы в 1975 году в центральном посёлке, как его называли, Варегово-3, Вареговским торфопредприятием была создана аллея памяти павшим воинам и возведен памятник погибшим воинам.

Окончание на 2-й странице

## ТЕКСТИЛЬНАЯ ЯРМАРКА

г. Иваново

18

с 10.00 до 16.00  
декабря

Дом культуры  
ул. Челюскинцев, 3 а



- носки от 20 р
- нижнее белье от 70 р
- футболки, сорочки от 150 р
- скатерти, коврики от 150 р
- рубашки, водолазки от 350 р
- халаты, пижамы от 350 р
- полотенце от 50 р
- постельное белье от 550 р
- подушки, трико от 150 р
- одеяла от 490 р
- костюмы, пледы от 350 р

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ !

широкий выбор подушек, одеял, постельного белья из бязи, поплина, сатина наволочек, простыней, пододеяльников

реклама

ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИЦИИ  
“БОЛЬШЕСЕЛЬСКОЕ” ИНФОРМИРУЕТ

## ОПЕРАЦИЯ “АРСЕНАЛ”

На территории Ярославской области будет проводиться операция «Арсенал». Целью данной операции является предупреждение, пресечение и раскрытие преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ярославской области настоятельно рекомендует гражданам не хранить дома незарегистрированное оружие и боеприпасы к нему, поскольку это может привести к трагическим последствиям.

За незаконное хранение оружия предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность. Если за незаконное хранение гражданского огнестрельного гладкоствольного оружия или огнестрельного оружия ограниченного поражения на граждан может быть наложен штраф от трех до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему (ч. 6 ст. 20.8 КоАП РФ), то за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение или ношение огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов предусмотрено максимальное наказание – лишение свободы на срок до 4 лет, а если это деяние совершено группой лиц по предварительному сговору, то наказание до 6 лет лишения свободы (ст. 222 УК РФ).

Напоминаем, что во всех случаях добровольной сдачи огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, сдающий в соответствии с законодательством, освобождается от уголовной ответственности за их незаконное хранение.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА В АРЕНДУ:

ЛОТ №1

Земельный участок: категория земли населенных пунктов, местоположение: Российская Федерация, Ярославская область, Большесельский район, Вареговское сельское поселение, с. Варегово (Вареговское с/с), ул. Новый Путь, земельный участок 25, площадью 1200 кв.м., кадастровый номер 76:01:065902:127, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства, срок аренды – 20 лет.

Заявления принимаются с 16 декабря 2019 г. по 14 января 2020 г. по адресу: Ярославская область, Большесельский район, с. Большое Село, пл. Советская, д. 9, кабинет №5 (1-ый этаж) с 09.00-16.00, обед с 12.00-13.00.

Способ подачи заявлений: заявления подаются или направляются заинтересованными лицами по выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе, либо в форме электронных документов с использованием информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».

Справки по телефону: 8(48542)2-93-48.

Глава Большесельского муниципального района  
В.А.ЛУБЕНИН



К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ  
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



## ЭСТАФЕТУ ПАМЯТИ ПРИНЯЛИ ПРАВНУКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Старый памятник

говского поселения И.В.Долгова, принимавшая непосредственное и самое активное участие в подготовке документации. Презентация проекта едва уместилась почти на 30 страницах печатного текста. Сюда вошла и история с.Варегово, и реализация патриотической работы в школе и поселении, история установки первого памятника и многое другое. Строгая и компетентная комиссия высоко оценила работу вареговцев и утвердила проект с небольшими замечаниями, которые были учтены и ко второму этапу защиты устранены. На реализацию проекта была выделена субсидия из областного бюджета 1900 тыс. рублей.

Начались поиски подрядчика. Федор Юрьевич вел переговоры с самыми разными фирмами и организациями, которые могли бы выполнить работы по изготовлению скульптуры воина. Общался и с московскими и многими другими потенциальными подрядчиками, пока не нашёл в Москве наиболее приемлемый и по финансам, и по размерам скульптуры, и по срокам её изготовления вариант.

Изготовление скульптуры, которая выполнена из композитных материалов, заняло полтора месяца. Пока скульптура «рожда-

лась», администрация поселения готовилась к реконструкции имеющегося мемориала и встрече нового памятника. Необходимо было демонтировать старый памятник, облагородить и благоустроить территорию, прилегающую к мемориальному объекту. Все нюансы и тонкости были просчитаны до мелочей: высота постамента, внешнее его оформление, гармонирующая со всем комплексом тротуарная плитка...

Наконец, настал день, когда новый памятник прибыл в село Варегово. Но подвезти его к самому мемориалу было невозможно, машина тонула в переувлажнённом осенними дождями грунте. На счастье, вес фигуры воина порядка 150 килограммов и он оказался под силу восьми крепким мужчинам. Его на руках донесли к месту установки, где всё уже было подготовлено. Аккуратно установили на постамент, еще раз проверили, укрепили и только потом покрасили. Правда, пришлось это делать повторно, так как после заморозков краска начала слезать. Пришлось всё снять и заменить на другую, подходящую к любым погодным условиям. Памятник установлен. Общая его высота вместе с постаментом составляет около 5,5 м. Военно-мемориальный объект в селе Варегово был благо-

устроен в обозначенные сроки. На постаменте всё осталось прежним, но в новом исполнении. Вообще вареговцы постарались максимально сохранить облик мемориала, такой близкий людям, здесь проживающим. После окончания работ к памятнику две недели не прекращался поток людей. Все присматривались, оценивали, обнивались мнениями. Кажется, остались довольны.

Федор Юрьевич, не скрывает удовлетворения от того, что удалось воплотить в жизнь, можно сказать, его мечту - привести в порядок святое для вареговцев место. Весной обустройство прилегающей территории продолжат. В процессе организационной работы приобретен прекрасный опыт и теперь глава поселения определил для себя новый ориентир - привести в порядок и военно-мемориальный объект в селе Шельшедом.

А на следующей неделе, а точнее - 20 декабря, в поселке пройдет большое патриотическое мероприятие - торжественное открытие нового памятника. Подготовку к нему ведут Вареговская школа, местный и районный Дома культуры, депутаты муниципального Совета и Вареговское сельское поселение.

Галина ОКУНЕВА

Окончание.

Начало на 1-й стр.

По обе стороны памятника располагались 18 тумб с плитами, на которых были нанесены 267 фамилий и имен, погибших воинов. За минувшие десятилетия территория у мемориального объекта неоднократно благоустраивалась и многое изменилось, но ни одно имя не пропало с мемориальных плит. Время не пощадило не только людей, но и памятник. Его неоднократно ремонтировали, устраняли трещины, восстанавливали автомат в руках каменного воина, но он уже давно нуждался не просто в ремонте, а требовал замены. Возможность это сделать, представилась благодаря реализации областной целевой программы «Патриотическое воспитание и допризывная подготовка граждан Российской Федерации, проживающих на территории Ярославской области» на 2016-2021 годы, и объявленному департаментом по физической культуре, спорту и молодёжной политике Ярослав-

ской области в её рамках конкурсному отбору городских округов, городских и сельских поселений области, бюджетам которых в 2019 году будут предоставлены субсидии на благоустройство, реставрацию и реконструкцию воинских захоронений и военно-мемориальных объектов.

Администрация Вареговского сельского поселения такой шанс опустить не могла и совместно с Вареговской школой провела огромную работу по подготовке всей необходимой документации, сбору и обработке материалов, фотографий, обоснований, проектно-сметной документации и подача заявки в конкурсную комиссию. Но требовалось не только представить пакет документов, но и доказать, что памятник действительно нуждается в капитальной реконструкции, защитить проект. На защиту, которая проходила в Ярославском Доме офицеров, вместе с главой поселения Ф.Ю.Новиковым поехала председатель муниципального Совета Варе-

Общий вид обновленного мемориала



## СИМВОЛЫ УШЕДШЕЙ ЭПОХИ



## ОТ МАТРЕШКИ ДО ГАРМОШКИ



Интересная выставка открылась в начале декабря 2019 года в Малом зале Районного Дома культуры, с говорящим самим за себя названием «Советское детство». На ней представлены игрушки советского прошлого, около 200 экспонатов. В первый день работы столь необычный вернисаж посетили те, кто принес игрушки, дав-

тем самым, возможность познакомиться с предметами обожания детворы 20 века. Эта была эпоха, когда мы жили при другом строе, при ином отношении друг к другу. Добрее, внимательнее. И с игрушками детвора практически роднилась. Куклы, мишки, зайцы были теплее, ближе к детишкам, словно родные, хотя и не такие «навороченные», как сегодня. Они отличаются прочностью долговеч-

ностью, и возвращают в детство ставших уже бабушками и дедушками мальчишек и девчонок 80-х.

Атмосфера встречи прежних хозяев игрушек была по домашнему уютной и по-новогоднему волшебной. Дошколята из группы «Умка» с удовольствием участвовали в игровой программе, специально подготовленной работниками ДК для малышей.

Дети с удивлением смотрели на игрушки своих родителей, бабушек и дедушек - ведь они сильно отличаются от тех, в которые играют современные дети, а педагоги-воспитатели с восторгом узнавали игрушки своего детства и вспоминали истории, связанные с их приобретением.

Организаторы выставки - заведующая центром информационно-методической деятельности Белякова Юлия Александровна и методист центра информационно-методической деятельности Волкова Наталья Владимировна выражают благодарность всем, кто принял участие в организации выставки. Это: Алексеева Марина Юрьевна, Карташова Наталья Викторовна, Удачина Эльвира Анатольевна, Милешина Анастасия Владимировна, Ивина Анастасия, Булдыгина Зинаида Сергеевна, Сергеева Мария Александровна, Чухина Ольга Павловна, Казнина Лариса, Костицына Елена Сергеевна, Иванов Александр, Ефремова Вера Юрьевна, Яблокова Любовь Владимировна, Улякина Любовь

Сергеевна, Колчугина Наталья Сергеевна, Густов Константин Андреевич, Белякова Юлия Викторовна, Редяева Наталья Александровна, Грачев Юрий Иванович, Смолкина Наталья Александровна, Краснокутская Валентина Петровна - жители не только Большого Села, но и с.Варегово, д.Миглино.









## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

*Дорогую и любимую  
маму, бабушку и прабабушку  
ИВАНОВУ ВЕРУ ПЕТРОВНУ*

*Поздравляем с Юбилеем*

Милая мама, родней тебя нет!  
Тебе исполняется 70 лет!  
По жизни всегда ты была с нами рядом,  
Могла поддержать нас и словом и взглядом.  
Дарила любовь нам свою без остатка,  
Готовила много - и вкусно, и сладко.  
Всех выслушать время всегда находила.  
Сейчас понимаем как ты нас любила.  
Позволь же сегодня, в торжественный час,  
За все, что ты сделала мама для нас,  
Тебе поклониться от самого сердца,  
Ты светом души согревала нас с детства.  
Здоровья, родная, и многая лета ...  
А нашей любовью ты будешь согрета!

*Твои дети, внуки и правнуки*



*Дорогую и любимую  
маму, бабушку и прабабушку  
ИВАНОВУ ВЕРУ ПЕТРОВНУ*

*От всей души поздравляем с Юбилеем!*

С Юбилеем тебя поздравляем,  
Пусть летят, сновно птицы, года.  
Седина серебром пусть сияет,  
Но душа у тебя молода.  
Семь десятков судьба насчитала,  
Кружева твоей жизни плетя,  
По годам-ступенькам шагала  
Ты надеясь, веря, любя.  
Мы желаем, чтоб нить не кончалась  
У твоей кружевицы судьбы,  
Чтобы душа молодой оставалась  
И была счастливою ты.

*Сын Сергей, Валя, Даша и Рома*



*Дорогую и любимую сноху  
МАЛЕИНУ  
МАРИНУ АЛЕКСЕЕВНУ*

*Поздравляем с Юбилеем!*

*(день рождения 16 декабря)*

*Пусть этот праздничный денек  
Наполнен будет светом!  
Цветы сплетаются в венок  
И в доме пахнет летом!  
Пусть праздник украшает солнце  
И теплый ветерок резвится,  
Букет цветов благоухает,  
Мелодий хором кружится!  
Пусть счастье в воздухе витает  
И дарит красоту и нежность!  
Пусть никогда не покидают  
Здоровье, силы, шарм и свежесть!*

*Семьи Маленных и Вагиных*



**ДРОВА КОЛОТЫЕ. С ДОСТАВКОЙ.**

**Тел.: 8 (930) 116-44-04, 8 (960) 537-06-11** №502

**ЕДИНАЯ  
ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА  
БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА 8 (48542) 2-19-15**

## УВАЖАЕМЫЕ БОЛЬШЕСЕЛЬЦЫ!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АПТЕКЕ (Сурикова, д.14)  
в субботу, **21 ДЕКАБРЯ** с 10.00 до 14.30  
**БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ  
БЕСПЛАТНАЯ ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ**  
на специальном оборудовании.  
**Запись на проверку строго по номеру:  
8 (905) 131-99-91**

**Мы более 10 лет стоим на страже  
интересов водителей и пешеходов!  
ПОМОЩЬ В ВОЗВРАТЕ  
ВОДИТЕЛЬСКОГО  
УДОСТОВЕРЕНИЯ**

**Досрочно. Тел.: 88001008355** №491

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ**



БЕСПРОЦЕНТНАЯ  
РАССРОЧКА  
**Тел.: 8 (910) 973-53-25** №447



**ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА  
Т.: 2-16-71**

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## БРАК КОНСТРУКЦИЙ, А НЕ ВАНДАЛИЗМ



На этой неделе жители Большого Села с удивлением смотрели на клумбы, точнее на то, что от них осталось, расположенные в сквере на Советской площади. Сначала на них образовались трещины, потом они были полностью разобраны. У всех возникали вполне резонные вопросы: что произошло? Неужели это дело рук вандалов? Или все же причина в другом? Как пояснили в администрации Большесельского

поселения - это оказалось последствиями брака в конструкциях, не выдержавших температурных перепадов и влажности. Претензия организации-подрядчику была составлена еще в начале недели. Оборудование сквера находится на гарантии в течение нескольких лет и, соответственно, будет заменено непосредственно подрядчиком.

## ОФИЦИАЛЬНО

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПЕРЕВОЗЧИКОВ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ,  
ЛИБО ИМЕЮЩИХ НАМЕРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ, ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

Департамент транспорта Ярославской области сообщает о начале проведения конкурентных процедур по привлечению хозяйствующих субъектов, различных организационно-правовых форм и форм собственности, для выполнения перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории региона.

Информация о проведении указанных процедур размещена на площадке ЭТП Газпромбанк (<https://etppgb.ru/>). Приглашаем всех, имеющих намерение по осуществлению данного вида деятельности, принять участие в конкурентных процедурах.

«Большесельские вести»  
Газета Большесельского муниципального района.  
Издается с 1 марта 1935 года.  
Первое название «Колхозное знамя»  
1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»  
в городе Тутаев.  
1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,  
вновь выходит в Большом Селе.  
1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».  
1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор  
**ОКУНЕВА  
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА**  
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.  
**Регистрационный номер  
ПИ № ТУ76-00076**  
цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.  
Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО «Типография «Премьер»: Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99  
Подписано в печать: 13.12.2019г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00  
Тираж 900 экз. Заказ № 2397  
Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области  
Верстка и дизайн: Анна Саватеева  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.  
Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.  
Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.  
Публикации, обозначенные знаком \*, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.